



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ

Από 30/9 αιτήσεις εξαγοράς διακατεχόμενων χωραφιών και άλλων ακινήτων του Δημοσίου



Την 30η Σεπτεμβρίου ξεκινούν οι αιτήσεις για την εξαγορά διακατεχόμενων ακινήτων του Δημοσίου από ιδιώτες σε 20 Περιφερειακές Ενότητες της χώρας ενώ από την 31η Οκτωβρίου δεκτές θα γίνονται αιτήσεις για ακίνητα στο σύνολο της επικράτειας. *Περισσότερες*

πληροφορίες: [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Επετειακές φυτεύσεις... ανεμογεννητριών στους κρίσιμους βιότοπους του Μαυρόγυπα!

Κοινό Δελτίο Τύπου Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας & Εταιρείας Προστασίας Βιοποικιλότητας Θράκης. Δεν έχει περάσει ούτε χρόνος από την τεράστια καταστροφική πυρκαγιά του Έβρου, που είχε ως αποτέλεσμα τη σχεδόν ολοκληρωτική απώλεια του σημαντικότερου βιότοπου του Μαυρόγυπα στο Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς – Λευκίμης – Σουφλίου, και η απειλή των ανεμογεννητριών για το ιδιαίτερα απειλούμενο είδος εντείνεται, αντί να περιορίζεται. Τελευταίο επεισόδιο η έκδοση αδειών από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης (ΑΔΜΘ), κατόπιν σχετικής θετικής (!) εισήγησης από το Υπουργείο Περιβάλλοντος (ΥΠΕΝ), των Αιολικών Σταθμών (ΑΣΠΗΕ) «ΜΕΓΑΛΗ ΡΑΧΗ» της εταιρείας GREENFIELD WIND, «ΡΑΓΑΔΑ, ΜΗΛΙΑ, ΞΕΝΟΣ» της εταιρείας «ES ENERGY Ε.Π.Ε.» και «ΚΟΝΤΟΚΟΡΦΙ» της εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΑ ΡΟΔΟΠΗΣ Μ.Ι.Κ.Ε. στη Ροδόπη [1]. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#), [GREEN AGENDA](#)



Μια προδιαγραμμένη οικολογική καταστροφή εξελίσσεται αυτές τις ημέρες στη Θεσσαλία

- Παρατηρούμε εξαντλημένα, ημιθανή ή νεκρά ψάρια να αφήνονται στην ορμή του νερού και να παρασύρονται στον Παγασητικό. "Η επιστήμη εξηγεί την οικολογική καταστροφή στην Κάρλα." Η ΠΟΓΕΔΥ παρουσιάζει μια λεπτομερή ανάλυση των αιτιών που οδήγησαν στη μαζική θανάτωση ψαριών στη λίμνη Κάρλα. Οι πλημμύρες του περασμένου έτους σε συνδυασμό με τις υψηλές θερμοκρασίες και την έλλειψη οξυγόνου δημιούργησαν τις κατάλληλες συνθήκες για αυτό το τραγικό γεγονός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Τσιάρας: Εκτελούνται έργα υποδομής ύψους 1,4 δισ. ευρώ στην Θεσσαλία

Πρώτη προτεραιότητα για την κυβέρνηση είναι η αποκατάσταση της Θεσσαλίας, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας στο ρ/σ του «ΣΚΑΙ», κάτι που, όπως είπε, αποδεικνύεται και από τη χθεσινή σημειολογική παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, στην περιοχή, σχεδόν ένα χρόνο μετά τον Daniel. **Περισσότερες πληροφορίες:** [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Θεσσαλία: Οι πρωτοβουλίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τους πληγέντες

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι πρωτοβουλίες που έχει λάβει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τα ακραία καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias”, που έπληξαν πριν από ένα χρόνο περίπου τη Θεσσαλία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Με 10 ευρώ το στρέμμα οι λιπασματοδιανομείς ακριβείας και 18 ευρώ η μηχανική διαχείριση ζιζανίων στις φετινές επιλογές eco-schemes

Την ένταξη των ελαιώνων στην ενίσχυση έως 18,3 ευρώ το στρέμμα της δράσης «Μηχανική ζιζανιοκτονία», προβλέπει η 4η τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου για τα οικολογικά σχήματα (ΦΕΚ 4821/Β’/2024). **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Αγροτικοί Σύλλογοι Λάρισας: Ανακύκλωση των εξαγγελιών οι υποσχέσεις Μητσοτάκη

«Όλες οι εξαγγελίες που έγιναν, αφορούσαν τα μεγάλα φράγματα της Θεσσαλίας που είχαν αναφερθεί αμέσως μετά τον Ιανό, πριν 4 χρόνια. Οπότε έχουμε μια ανακύκλωση των εξαγγελιών αυτών» τόνισε, σχολιάζοντας τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού από το Δημαρχείο του Κιλελέρ την Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου, ο Σωκράτης Αλειφτήρας, εκπρόσωπος τύπου αγροτικών συλλόγων Λάρισας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Έρχεται ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος, απαραίτητη η αύξηση ορίου στις δαπάνες τρακτέρ

Τροποποιημένο Αναπτυξιακό Νόμο επεξεργάζεται το αρμόδιο επιτελείο του υπουργείου Ανάπτυξης, με σκοπό να έρθει προς ψήφιση στη Βουλή τους επόμενους μήνες και να ενεργοποιηθεί εντός του 2025. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

Υπενθύμιση για ετήσια πιστοποιητικά βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, από τον Ο Ε.Α.Σ. Κεφαλληνίας & Ιθάκης



Ο Ε.Α.Σ. (Αγροτική Ένωση) Κεφαλληνίας & Ιθάκης ενημερώνει τους συμπατριώτες του ελαιοπαραγωγούς, αμπελουργούς, αιγοτρόφους, προβατοτρόφους, βοοτρόφους, κηπευτικοπαραγωγούς, δενδροκαλλιεργητές και μελισσοκόμους ότι, σύμφωνα με τον Οργανισμό Πληρωμών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων (Υ.Α.Α.Τ.) με χρονική οριοθέτηση το εκάστοτε έτος ενίσχυσης πρέπει να εκδίδεται από φέτος και στο εξής το πιστοποιητικό από τον Οργανισμό Ελέγχου και Πιστοποίησης (Ο.Ε.Π.) που πρέπει να διαθέτουν όσοι Παραγωγοί Βιολογικών εφαρμόζουν και δηλώνουν στην Ενιαία Αίτηση Επιδότησης – Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (Ε.Α.Ε. – Ο.Σ.Δ.Ε.) το Οικολογικό Σχήμα «Διατήρηση μεθόδων βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας» (παρέμβαση Π1-31.9 του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της περιόδου 2023-2027). **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Κόκκαλης για Μητσοτάκη: Τα δέκα ψέματα... από την Νίκαια της Λάρισας

Στα δέκα ψέματα που ειπώθηκαν χθες από τη Νίκαια της Λάρισας, κατά την επίσκεψη του πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, εστιάζει με δήλωσή του ο Αναπληρωτής Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)



Αγρότες στο μικροσκόπιο: Η ΑΑΔΕ "σκανάρει" τα εισοδήματα από τις επιδοτήσεις και όχι μόνο

- Η ΑΑΔΕ ως «Μεγάλος Αδελφός» με ένα βλέμμα στα πορτοφόλια των αγροτών. Σε μια πρωτοφανή κίνηση που θυμίζει σενάριο επιστημονικής φαντασίας, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ετοιμάζεται να αποκτήσει ανεξέλεγκτη πρόσβαση στις τραπεζικές συναλλαγές όλων των πολιτών. Το νέο σύστημα, με το ακρωνύμιο BANCAPP, θα επιτρέπει στην Αρχή να «σκανάρει» κάθε ευρώ που εισέρχεται ή εξέρχεται από τους τραπεζικούς λογαριασμούς μας, από τις καταθέσεις μέχρι τις αγορές με πιστωτική κάρτα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

Υποχρεωτικές οι δηλώσεις κατεχομένων κυψελών έως τις 20 Νοεμβρίου



Σύμφωνα με ενημέρωση των κατά τόπους Κέντρων Μελισσοκομίας η δήλωση κατεχομένων κυψελών είναι υποχρεωτική κάθε χρόνο για όλους τους ενεργούς μελισσοκόμους και υποβάλλεται από 1 Σεπτεμβρίου έως 20 Νοεμβρίου κάθε έτους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

Η Νέα Αριστερά καταγγέλλει τις αυξήσεις ασφαλιστρών από τον ΕΛΓΑ: Ένα ακόμη πλήγμα στους αγρότες



- Η Νέα Αριστερά καταγγέλλει την ανεπάρκεια του υποστελεχωμένου ΕΛΓΑ να καταβάλλει τις αποζημιώσεις σε εύλογο χρόνο μετά τις καταστροφές. Η Νέα Αριστερά εκφράζει την έντονη αντίθεση της για την πρόσφατη απόφαση την οποία συνυπογράφουν οι Υφυπουργοί Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης, η οποία επιβάλει αυξήσεις στα ασφάλιστρα σχεδόν όλων των καλλιεργειών και εκτροφών για το 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ελλάδα και Ρουμανία: Σε συναγερμό για την πανώλη και την ευλογιά μετά από αποφάσεις της ΕΕ

- Η κτηνοτροφία στην Ευρώπη βιώνει μια πρωτοφανή κρίση, καθώς η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών εξαπλώνεται με ταχύτητα σε πολλές περιοχές της Ελλάδας και της Ρουμανίας. Ελλάδα και Ρουμανία σε συναγερμό για την πανώλη των μικρών μηρυκαστικών με τα από αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η κτηνοτροφία στην Ευρώπη αντιμετωπίζει μια σοβαρή δοκιμασία, καθώς η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών εξαπλώνεται ταχύτατα σε πολλές περιοχές της Ελλάδας και της Ρουμανίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναγνωρίζοντας την έκταση του προβλήματος, έχει λάβει αυστηρά μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης της νόσου και την προστασία των ζωικών πληθυσμών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

Επενδύσεις στην αντιμετώπιση της λειψυδρίας ζητούν οι μεσογειακές χώρες της Ε.Ε.



Την βούλησή τους να επενδύσουν περισσότερο σε καινοτόμες πρακτικές για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας, διατύπωσαν τα κράτη μέλη της ΕΕ που ανήκουν στην ομάδα της ΕUMED9 και εκπροσωπούν τις χώρες της Μεσογείου, κατά τη σημερινή συνεδρίασή τους στη Λάρνακα της Κύπρου, που πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Επιτρόπου Γεωργίας και Αλιείας, Γιάννου Βόιτσεσκόφκι.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Η σημασία της αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας

Του Μανώλη Καραπιδάκη, καθηγητή, προέδρου ΕΣΣΑΗΕ. Το ελληνικό σύστημα, δείχνει να έχει φτάσει στα όριά του, γεγονός που αποδεικνύεται από τις ολοένα και μεγαλύτερες περικοπές παραγωγής από ΑΠΕ και τις μηδενικές ή/ και αρνητικές τιμές χονδρεμπορικής στην προημερήσια αγορά ενέργειας, γεγονός που δημιουργεί σημαντικές προκλήσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Προτάσεις για άμεσα μέτρα στήριξη της μυδοκαλλιέργειας, που εκπέμπει SOS, από τον Σπύρο Κουλκουδίνα

Την ανυπολόγιστη καταστροφή που έχουν υποστεί και αντιμετωπίζουν οι μυδοκαλλιεργητές της Περίας και του Δυτικού Θερμαϊκού, αναδεικνύει με παρέμβαση του σε τρεις υπουργούς ο Σπύρος Κουλκουδίνας, καταθέτοντας μάλιστα και συγκεκριμένες προτάσεις για την ενίσχυση και στήριξη των μυδοκαλλιεργητών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [IN.GR](#)